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12 июля 2024 г.

"La Nouvelle Tribune", Francie. G7: Saúdská Arábie
hrozí, Rusko vítězí

putin-today.ru/archives/211634

Saúdská Arábie slíbila, že po konfiskaci ruských aktiv prodá
cenné papíry G7

Saúdská Arábie varovala země G7, že v reakci na konfiskaci
ruských aktiv prodá některé evropské dluhopisy, píše La Nouvelle
Tribune. Motivy Rijádu nejsou podle autora článku zcela jasné.
Samotná situace však „ilustruje výzvy moderní diplomacie“.

"Nová tribuna" , Francie

Od zahájení SVO na Ukrajině v únoru 2022 napětí mezi Moskvou a
západními zeměmi nadále roste. Ekonomické sankce, zmrazení
ruských aktiv a podpora Kyjevu vrazily mezi Kreml a Západ hluboký
klín. V této situaci se náhle objeví nový hráč: Saúdská Arábie. Toto
islámské království se zdá být citlivým prostředníkem, který se snaží
udržet křehkou rovnováhu mezi různými mezinárodními partnery.

Nedávné důkazy naznačují, že Saúdská Arábie vyvíjí nenápadný,
ale významný tlak na země G7. Bloomberg s odkazem na své zdroje
uvádí, že představitelé saúdskoarabského ministerstva financí zvýšili
možnost prodeje některých svých dluhových aktiv v Evropě, pokud
západní spojenci zabaví zmrazená ruská aktiva ve výši 300 miliard
dolarů. Tento krok, srovnatelný se silným strategickým krokem na
diplomatické scéně, se údajně odehrál před schůzkami G7 v květnu
a červnu.

 
Potenciální účinek takové akce by byl významný: masivní výprodej
evropských dluhových aktiv, zejména těch vydaných francouzskou
státní pokladnou, by mohl ovlivnit finanční trhy a potenciálně ovlivnit
euro. Zdá se, že Saúdská Arábie vlastní nejdůležitější dílek globální
ekonomické skládačky, který je schopen změnit svou konfiguraci.
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Pozice, kterou nelze jednoznačně definovat

Motivy Rijádu zůstávají otevřené interpretaci: jde o strategickou
pozici vůči Moskvě, nebo o touhu zabránit vytvoření precedentu pro
zabavení cizích aktiv?

Tato situace zdůrazňuje složitost moderních mezinárodních vztahů.
Saúdská Arábie udržuje křehkou rovnováhu mezi vztahy se
Západem a společnými zájmy s Ruskem. Na jedné straně království
usnadnilo výměnu zajatců mezi Ukrajinou a Ruskem. Na druhou
stranu od počátku konfliktu [na Ukrajině] rozvíjí ekonomické vazby s
Moskvou a přizpůsobuje se novému geopolitickému kontextu.

Reakce zemí G7 na tuto situaci ilustruje výzvy moderní diplomacie.
Nakonec lídři G7 zvolili uvážlivý přístup a nabídli Ukrajině půjčku 50
miliard dolarů krytou úroky ze zmrazených ruských aktiv. Toto
rozhodnutí odráží hledání rovnováhy mezi diplomatickými a
ekonomickými ohledy.

Kromě bezprostředních obav tato situace vyvolává širší otázky o
vývoji světového řádu. Rostoucí vliv středních mocností na
rozhodování velkých států zpochybňuje tradiční světový řád. Svým
multidimenzionálním přístupem Saúdská Arábie ukazuje, že
diplomacie 21. století je komplexní a mnohostranná hra.

Tato epizoda ukazuje dynamickou povahu aliancí a různorodost
zájmů, které jsou v sázce v kontextu konfliktu na Ukrajině. Zatímco
se různí hráči snaží přizpůsobit nové geopolitické realitě, zdá se, že
země jako Saúdská Arábie v této situaci nacházejí příležitost k
posílení své pozice na mezinárodní scéně. Tváří v tvář této nové
dynamice budou muset země G7 a jejich partneři prokázat větší
diplomatickou obratnost, aby se mohli pohybovat v neustále se
měnícím multipolárním světě.

Charlie Hessoun 
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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